
HISTOIRE-GÉOGRAPHIE 
BEPC BLANC SESSION FÉVRIER 2021 : CORRECTION ET BARÈME 
EXERCICE 1 
 
Activité 1 
1. a     (0,5 point)   2. b     (0,5 point)  3. c     (0,5 point)   4. a     (0,5 point) 
 
Activité 2 
1. FAUX  (0,5 point)  2. VRAI  (0,5 point)   3. FAUX  (0,5 point)4. VRAI  (0,5 point) 

 

 
 
 
 

4 points 

EXERCICE 2 
 
1. Idée générale du texte :  
La répression des militants du PDCI-RDA par l’administration coloniale. 
Ou tout autre réponse allant dans le même sens. 
 
2. Je relève dans le texte les actes qui montrent la répression des militants du PDCI-
RDA :  

- Des militants du PDCI-RDA contrains de mâcher et d’avaler leur carte 
d’adhérents du parti 

- Des jeunes planteurs de Niambézaria emprisonnés 
- Le tisserand de Gohitafla fut tué à coup de brodequin par un gendarme 
- Les membres du bureau local du RDA sont arrêtés, piétinés et obligés à danser 

en cadence sous les coups. 
- Deux femmes reçoivent des coups de cravache parce qu’elles refusent de 

proférer des insultes à l’adresse du président du PDCI-RDA 
Le candidat relèvera au moins trois exemples d’acte de répressions. 
 
3. Le candidat répondra par la négative.  
La situation décrite dans le texte ne s’est pas éternisée. 
Justification : 

- Le PDCI-RDA se désapparente du Parti Communiste Français et s’allie à 
l’UDSR de François Mitterrand, dès lors le calme revient dans la colonie ; 

-  Le PDCI-RDA collabore avec l’administration coloniale ; 
- Plusieurs réformes sont mises en œuvre et conduisent à l’indépendance. Ce 

sont : La loi-cadre est élaborée par le 26 Juin 1946 et la Communauté Franco-
Africaine en 1948. 

 

 
 
 

2 points 
 
 
 
 
 
 

3 points 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 points 

EXERCICE 3 
(Voir papier millimétré) 
Le correcteur prendra en compte les éléments suivants : 

- Le Titre ------------------------------------------------------------------(1 point) 
- L’Echelle ----------------------------------------------------------------(1 point) 
- Le Tracé et la graduation de l’axe des abscisses ------------------(1 point) 
- Le Tracé et la graduation de l’axe des ordonnées -----------------(0,5 point) 
- Le Tracé de l’histogramme -------------------------------------------(2,5 points) 

 

 
 
 
 

6 points 
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